



五里店街道

打造绿色循环站 垃圾分类有妙招

本报讯(通讯员 孙皓)今年以来,五里店街道丰体时代花园社区依托“同心丰体”党建品牌,打造“绿色循环站”主题活动,通过建立长效机制、加强宣传教育、引导居民行为习惯等措施,推动垃圾分类工作“走新”更“走心”,打造更加清新、整洁、绿色的生活环境。

大手拉小手 垃圾分类齐参与

近日,社区半月亭内举办了一场别开生面的亭下故事会。活动围绕“青少年垃圾分类故事会”“垃圾分类奇妙妙招分享”主题,通过大家亲身经验分享、推广垃圾分类知识,不断激发社区居民对环境保护的热情和参与度,共有41名青少年及家长参与。

此次活动由“同心志愿服务队”志愿者周志萍主持,2024年以来,周志萍作为社区“同心志愿服务队”的年轻队员,凭借其丰富的创意和出色的组织能力,积极参与并助力社区开展了多项志愿服务活动。

活动开始,周志萍带领青少年及家长共同学习了垃圾分类的基本知识及相关政策,帮助大家树立了正确的垃圾分类意识。随后,在故事分享环节,张博升小朋友生动地讲述了自己如何教会奶奶在厨房进行厨余垃圾分类,并示范了购物袋重复使用的方法;商耀林小朋友则分享了自己和哥哥一起收集旧书,并将其打包交给垃圾分类人员的故事;还有几位稍大的孩子讲述了自己在学校中与同学们一起进行垃圾分类的亲身经历。

在分享垃圾分类趣事的时,小朋友们还积极贡献了自己的小妙招,例如:洗手液的瓶子可以重复使用、用手帕代替一次性手纸等。幼儿园小朋友们也不甘落后,分享了如何用旧瓶子和纸箱制作玩具的经历。

在活动中,大小朋友们围坐在半月亭内,分享着彼此的故事,现场气氛十分温馨。“通过这种互动的方式,不仅增强了居民对垃圾分类重要性的认识,还激发了大家参与垃圾分类的积极性,同时也起到了居民之间互相监督的作用,不自觉地就把垃圾分类工作做深做实。”前来参加活动的家长感叹道。

旧衣焕新 共建绿色家园

为了让“绿色、低碳、环保”的生活理念更加深入人心,社区还携手公益组织举办“‘衣’旧情深 垃圾分类”旧衣回收活动,让闲置旧衣物焕发新生。

活动当天,社区工作人员为居民们普及垃圾分类小常识,鼓励大家养成分类回收的好习惯。同时,还向居民们介绍了废旧资源的去向以及如何循环利用,让大家对环保工作有了更深入的了解。

居民们积极响应,纷纷将自家废旧闲置的衣物、玩偶、被子等物品带到回收点处。“阿姨,您的衣服一共20公斤,您看看想兑换什么物品?”社区工作者们将这些废旧衣物进行统一称重打包,并为居民们兑换成洗衣液、肥皂、纸巾、晾衣架等生活用品。此举不仅为居民们提供了便捷的回收途径,更激发了大家参与垃圾分类的积极性与热情。回收活动得到了居民们的大力支持,纷纷表示:这次活动不仅释放了家中有限的储物空间,还妥善地处理了旧衣物,同时又能置换到一些实用的生活用品,实现了“一举多得”。

此外,今年8月,社区对小区的5组垃圾桶站进行了整体升级改造工作,通过对垃圾桶站实施“微改造”助力居民分类投放便利体验的提升,持续促进生活垃圾源头分类习惯的养成。硬件设施完善了,垃圾桶站检查也不容忽视,社区联合物业对桶站开展每日巡查工作,进一步加强社区垃圾分类管理,提升桶站环境卫生水平。

强监管 促提升 让垃圾分类更“走心”

巡查中,工作人员对于桶站垃圾满冒情况、周边卫生整洁情况、标识是否清晰,混投现象以及便民性措施进行全面检查。针对检查中发现问题,社区工作人员立即采取行动,加强与物业的沟通协作,督促物业方尽快完成整改工作。

“桶站周巡查工作不仅是对社区垃圾分类管理的一次全面体检,更是推动社区环境整治工作开展的重要举措。社区将继续秉持‘以人为本,服务居民’的理念,努力为居民提供更加优质的社区服务。”社区书记说道。

南苑街道

安装路灯解民忧 照亮居民回家路

本报讯(通讯员 史莉)“这个路灯安装得太好了,以后我们晚上回家安全多了。”日前,南苑街道御槐园小区南门新安装的路灯亮起,给夜间行人照亮了出行的道路,居民纷纷点赞。

据了解,御槐园小区南门一直未安装路灯,夜晚道路昏暗,居民只能摸黑走路,不仅居民出行极为不便,而且存在许多安全隐患,因此安装路灯成了居民的一大心愿。

为了解决这一问题,南苑街道御槐园社区主动靠前,利用“大槐树下唠家常”议事协商平台,与小区物业细致沟通,共同研究制定解决方案,确定安装数量和点位。截至目前,小区南门路灯均已安装完毕,彻底解决了居民“夜路难行”问题。随着夜幕降临,新装的路灯如约亮起,极大地改善了居民夜间出行条件,居民出行更安全、更便利,照亮了居民的“幸福路”,也温暖了百姓的心头。居民纷纷表示,小区门口安装了路灯,晚上下班回家、遛弯锻炼安全多了,感谢社区为居民办的大好事。

住在御槐园小区的张女士说,除了安装路灯外,社区还为他们加装充电桩、硬化路面、铺设无障碍通道、修剪枯树枝等,做了不少实事。

下一步,御槐园社区将继续发挥好“大槐树下唠家常”议事协商平台作用,坚持把群众的“心上事”当成自己的“上心事”,想群众所想,急群众所急,破解更多居民身边的难题,努力为群众办实事办好事。

和义街道

社区安装阻车器 守护安全与秩序

本报讯(通讯员 吴海霞)“为了您的安全,电动车请勿进入电梯……”电梯内语音警报声响起,电梯门迟迟不关闭,这是近期和义街道锦苑小区内电梯内的景象。

为了避免电动车乱停放或充电不规范引发的火灾事故,杜绝电动车上楼、入户充电带来的安全隐患,保障居民群众的生命和财产安全,锦苑社区为小区内58个单元门共计116部电梯加装了电动车上楼“阻车器”报警装置。

阻车器安装在居民楼内电梯轿厢顶部,通过摄像头进行自动识别。当摄像头检测到有电动车进入电梯时,就会发出声光报警,从而控制电梯按键,不让电梯关门运行,直至电动车被推出,语音警报才会停止,电梯才会正常运行。该设备只会“阻止”电动车进入,轮椅、婴儿车可以顺利进入电梯。

“安装阻车器后,我心里踏实了很多,再也不用担心有电动车上楼了,感谢社区做出的努力!”自电动车阻车器安装以来,居民们纷纷表示此举消除了电动车上楼的安全隐患,让居住环境更加安全、舒适。

据了解,此次智能阻车器安装覆盖率达100%。安装前,锦苑社区工作人员联合小区物业对每栋楼的楼道逐一排查,同时对居民进行现场宣传教育,提醒居民增强消防安全意识。此外,社区还通过微信公众号、居民微信群等线上途径加大对电动车安全充电提示。

在锦苑社区,目前共有3处占地约1800平方米的电动车停车棚,停车棚内配备了充电端口,最大可容纳近500辆电动自行车同时停放,极大缓解了居民停车难、充电难的问题。

下一步,锦苑社区将联合物业进一步规范小区电动自行车管理,持续加大对电动车充电安全隐患的排查整治和消防安全知识宣传,为阻断电动自行车上楼“双保险”,更好地为辖区居民保驾护航,全力守护居民安全。

接诉即办

看丹街道

多方联动抢修水管 保障居民生活用水

本报讯(通讯员 徐文仲)近日,看丹街道四季家园社区筹备组花香苑东小区7号楼旁自来水井严重冒水,导致路面积水和居民楼停水。社区及时发现并迅速响应,积极协调街道城乡办、诉求处置中心、小区物业及自来水公司,多方齐心协力展开紧急抢修。

在抢修期间,社区筹备组协调自来水公司提供水车,保障居民临时用水,确保居民正常生活。同时协调物业全力配合水管抢修工作,提醒物业对地下车库和楼宇电梯进行保障,确保无次生灾害发生。各部门分工明确,自来水公司专业人员争分夺秒抢修,街道和社区工作人员通过居民微信群、电话沟通等方式耐心做好居民安抚工作,并及时告知抢修进度。

通过大家共同努力,加快了抢修进度,于日凌晨抢修完毕并恢复了供水。小区居民王女士表示:“这次自来水管抢修非常及时,社区的协调工作做得特别好,让我们居民在很短的时间内就恢复了正常用水,感谢社区工作人员的付出。”

西罗园街道

在趣味运动会上玩转分类新花样



在游戏中锻炼团队协作能力,普及垃圾分类知识。

本报讯(通讯员 张佳乐)“当垃圾分类遇上趣味运动项目,会碰撞出怎样奇妙的火花?”近日,西罗园街道四路通社区居民来到南海子公园,用一场创意无限的垃圾分类趣味运动会,解锁垃圾分类的新乐趣,探索出垃圾分类工作的无限可能。

欢快节奏伴随着整齐划一的动作,一段集体拍拍操“闪亮登场”,居民们跟随音乐节拍拍打着身体,现场气氛瞬间变得活跃起来。紧接着,“垃圾分类投掷”项目紧张有序地开始了,居民们手持标记着不同垃圾种类的箭,站在投掷区,全神贯注地瞄准着对应的垃圾桶,箭矢纷飞,每一次精准的投掷都引来观众的阵阵欢呼。在“垃圾分类欢乐多”项目中,每位居民需要用长绳协同控制悬挂的毛笔,任务是在

地面上写出“垃圾分类”四个字。最终,一个个歪歪扭扭却充满创意的“成果”呈现在大家眼前,引来阵阵掌声和欢笑。

压轴出场的项目是“垃圾分类大作战”,每个队伍有10个标有不同垃圾便签的乒乓球,居民们手持卡槽,形成一条传递路径,最后一名队员通过卡槽的移动与角度调整,确保球顺利沿路径滚动并最终落入相应的垃圾桶中,用时最短的队伍获胜。比赛过程中,不时传来阵阵欢呼声和加油声,整个广场欢乐和紧张交织。一位全程参与的居民感慨地说:“这次活动真是既轻松又有趣!以后我会更加积极地参与到垃圾分类行动中来,为保护环境贡献自己的一份力量。”



感受垃圾分类乐趣。

未诉先办

六里桥街道

马蜂筑巢扰民 清蜂侠急中生智化难题

本报讯(通讯员 孙秋瑞)“太吓人了!稍不留神就能让人遭殃!”近日,家住六里桥街道丰台路口社区广安路乙54号院的王女士遇到了“大麻烦”,自家阳台窗户外面不时有成群结队的马蜂围着转悠,又不知道马蜂窝到底在哪儿,情急之下王女士拨通了丰台路口社区的电话。

社区工作人员接到电话,因担心马蜂蜇咬到王女士及家人还有过往居民,立即派出几名年轻干部前往现场查看处理。现场了解到,王女士家中一位80多岁的老人已经被蜇咬,窗外成群结队的马蜂飞来飞去,看得人直发毛。几

名社区工作人员商量决定,必须立马解决这窝马蜂,可难题来了,该小区内没有物业管理公司,如果向产权单位汇报,哪等得及呀!

这时候,社区工作人员凭借在基层工作多年的经验,想出一个办法:到隔壁小区的物业借来水泥、沙子、发泡胶、玻璃胶、杀虫剂,并利用雨衣、头盔、橡胶手套等工具,临时凑出了一套“除蜂神器”。

当天下午,一切准备就绪,工作人员化身“清蜂侠”全副武装上阵,来到王女士家窗前。判断马蜂窝可能在墙壁中,工作人员先是用杀虫剂对着蜂群一顿猛喷,效果十分显著,蜂群被

赶得四散而逃。紧接着,为了让蜂群不再回来,需要将原本的墙面修补缝隙。工作人员小心翼翼地爬上梯子,来到阳台南侧的房顶,先用发泡胶给墙角大缝隙堵了个严实,再抹上水泥,确保万无一失。阳台内侧靠近蜂巢的地方,也是一点缝隙都不留,玻璃胶一刷,密不透风。做完这些,工作人员还叮嘱王女士:这几天千万别急着开窗,等马蜂找不到窝,自个儿就散了。王女士连声道谢:“这下可算是安心了。”

几日后,社区工作人员进行回访,得知马蜂扰民问题已彻底解决,悬着的心也终于放下了。